

Большевик

№ 34 (2374) | ВОСКРЕСЕНЬЕ 29 МАРТА 1942 ГОДА | Цена отд. ном. 10 к.

ОРГАН
ЛЫСКОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ.
Выходит 3 раза в неделю.

Ни один честный человек в суровое время войны, когда на полях сражений решаются судьбы отечества, не может стоять в стороне от борьбы. Представьте себе такого человека, который ходит по-меиваясь, ничего не делает, да и делать ничего не хочет. Такой человек — наш враг.

М. И. Калинин.

Информационное сообщение об очередном пленуме обкома ВКП(б)

26—27 марта состоялся очередная пленум Горьковского обкома ВКП(б).

Пленум заслушал и обсудил вопросы:

1. О ходе выполнения указаний товарища Сталина в докладе от 6 ноября 1941 года Доклады секретарей горкомов ВКП(б) Дзержинского — т. Шестакова и Выксунского — т. Шумилова.

2. О проведении весеннего сева. Доклад т. Белкова.

3. О приеме новых членов в ВКП(б) и о воспитании вновь принятых в партию. Доклад т. Кузина — и принял соответствующие решения.

Пленум избрал секретарями обкома ВКП(б): т. Лукина И. И. — по авиационной промышленности, т. Хеванова Н. П. — по

оборонной промышленности, т. Янказева В. Ф. — по танковой промышленности, т. Кочеткова Н. Ф. — по машиностроительной промышленности и т. Денисова М. М. — по торговле и общественному питанию;

Пленум утвердил заведующими отделами обкома ВКП(б): т. Яшкова А. С. — авиационной промышленности, т. Моносова А. П. — оборонной промышленности, т. Морозова А. П. — машиностроительной промышленности, т. Бачерикова Н. Е. — организаторским, т. Елагина П. Н. — сельскохозяйственным, т. Новикова Т. М. — танковой промышленности и т. Сердюка К. Н. — торговли и общественного питания.

Учащиеся помогут фронту

Красная Армия наносит сокрушительный удар по немецко-фашистским войскам. Полчища Гитлера откатываются на Запад. Весь наш народ верит и знает, что враг будет разгромлен. Но для того, чтобы ускорить час победы, требуется от нас упорная и напряженная работа.

В предстоящих весенне-полевых работах учащиеся средних школ должны занять ведущую роль в колхозах.

По району готовится большое количество учащихся к работе в сельском хозяйстве. Они будут шагать в ногу с передовой молодежью, показывать сознательное отношение к труду, организованность, дисциплину, вливать свою молодую энергию в массы колхозников.

В нашем районе есть учащиеся, которые недооценивают сельское хозяйство. Они плохо осваивают сельскохозяйственные дисциплины в школе. Так, в Лысковской средней школе имеется 5 плохих оценок, в педучилище — 4. Такое положение нетерпимо, и в первую очередь должны быть приняты решительные меры к их исправлению. Нужно разъяснить не только комсомольцам, но и всем учащимся о предстоящих полевых работах в колхозах и совхозах.

Нужно добиться, чтобы программа изучения сельскохозяйственных машин и агротехники выполнялась учащимися на «хорошо» и «отлично», чтобы все школьники пришли в поля с надлежащей подготовкой. Не нужно ограничиваться только тем, что получили на уроке. Надо пригласить агрономов, специалистов и передовиков сельского хозяйства. Пусть они помогут учащимся лучше подготовиться к полевым работам.

В прошлом сельскохозяйственном году учащаяся молодежь показала замечательные образцы на полевых работах в колхозах. В 1942 г. учащиеся получают сельскохозяйственные знания в школах. Они придут в наши колхозы подготовленными. Это даст возможность еще лучше, энергичнее добиться выполнения и перевыполнения норм выработки для успешного проведения сельскохозяйственных работ 1942 года. Долг каждого комсомольца, школьника овладеть сельскохозяйственными знаниями, работать не покладая рук на колхозных полях, этим самым дать фронту больше хлеба и других продуктов сельского хозяйства для быстрее разгрома германского фашизма.

Наша помощь

Члены колхоза «Вперед к победе» (Егорьевское) в подарок населению Ленинграда посылают: 600 кгр. ржи, 500 литров молока, 80 кгр. мяса.

На строительство танка «Лысковский колхозник» ими собрано 7700 рублей.

БУКОЛКИН,
председатель колхоза.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 27 марта

В течение 27 марта на фронте существенных изменений не произошло.

За 26 марта уничтожено 15 самолетов противника. Наши потери — 9 самолетов.

За 27 марта под Москвой сбито 2 немецких самолета.

За 26 марта наши авиачасты уничтожили или повредили 6 немецких танков, 60 автомашин с войсками и грузами, более 50 повозок с боеприпасами, 4 автостерны и 4 железнодорожных цистерны с горючим, 28 орудий полевой и зенитной артиллерии, 13 минометов, 13 зенитно-пулеметных точек и разбили железнодорожный эшелон с танками и артиллерией.

В течение последних пяти дней на одном из участков Калининского фронта шли упорные бои с противником. Подтянув резервы, гитлеровское командование пыталось нанести удар по нашим войскам, включившимся во вражескую оборону. С этой целью оно бросило против наших частей эсэсовскую дивизию «Раух», 11 мотоцикли 14 моторизованной дивизии, 312 полк 206 дивизии и 50 танков. В результате ожесточенных боев немцы потеряли 2450 солдат убитыми и огромное количество ранеными. По словам эсэсовцев полк «Дончанд», входящий в состав дивизии «Раух», из 1400 солдат и офицеров потерял 900 человек. В боях уничтожено 25 немецких танков, много пулеметов, автоматов, винтовок и другого вооружения и военного имущества.

На одном из участков Южного фронта 24 немецких танка пытались атаковать наши пехотные части. Навстречу вражеским машинам вышли 7 советских танков. Наши танкисты уничтожили 7 средних немецких танков, один легкий танк и подавили 4 огневых точки. Противник потерял свыше 100 человек убитыми.

Наша часть под командованием т. Боброва (Западный фронт) за день боев с противником уничтожила 7 немецких огневых точек и свыше 120 солдат и офицеров.

Красноармеец Ступинин, возвращаясь из тыла противника после успешно проведенной разведки, вышел на окраину занятой немцами деревни. Установив, что в одном из оставленных жителями домов разместились группа немецких офицеров, тов. Ступинин пробрался к этому дому, поджег его. Когда немцы стали выбегать из горящего дома, тов. Ступинин забросал их гранатами. Погибло до 25 немецких офицеров.

Два отряда ленинградских партизан под командованием т. т. Б и Т. выбили немцев из одного селения. Противник потерял убитыми 72 солдата и офицера. Партизаны минировали участок дороги, по которой гитлеровцы подвозили своим частям продовольствие. На минах взорвались 5 саевей с продуктами и 7 солдат. Партизаны отряда тов. И. в этот день пулеметно-ружейным огнем сбили 2 низколетевших самолета «Ю-52».

Пленный эфрейтор 2 роты 18 полка 18 румынской пехотной дивизии Василе Жияну рассказал: «Мы все время голодали. Солдат 2 роты Константин Унгуриану украл с подводы один хлеб. Капитан Думитреску заявил, что застрелит его. Ночью Унгуриану пытался покончить с собой, но остался жив. Раненый, он был отправлен в госпиталь, потом его судил военно-полевой суд. Две недели тому назад капитан Думитреску выстроил нас и сказал: «Солдаты вы должны были получить по 50 грамм ветчины, но ее украли саперы. Поэтому вы ее не получите... Каждому из вас полагается по 4 пряника, но их съели ездвые». Такие речи нам приходилось выслушивать довольно часто. Подобные издевательства вызывают возмущение солдат.

Иностранные рабочие, согнанные гитлеровцами в Германию, из оккупированных стран для работы на немецких предприятиях, в огромном количестве гибнут от голода и невыносимых условий труда. Рабочий

день для иностранцев длится 14—16 часов. Зарегистрированы неоднократные случаи скоростной смерти у станков и конвейеров. Каждый день из Германии на родину уезжают многие сотни рабочих, получивших увечья на производстве и уже совершенно неспособных к физическому труду. Только на одном из заводов на Эльбе, на аммиачных заводах в Лейне, близ Мерзербурга, на алюминиевом заводе в Луаше, на машиностроительном заводе в Нюрнберге и на других заводах за февраль погибло, в результате несчастных случаев, около 10.000 рабочих, главным образом французов, итальянцев и испанцев.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Западный фронт).



Снайперы подразделения командира взвода М. Дусмаганбетова отправляются на боевую операцию.

ВТОРОЙ ТАРАН ЛЕТЧИКА КОВЗАНА

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 19 марта. (От специального корреспондента «Комсомольской правды»). Истребитель комсомолец Борис Ковзан — опытный боевой летчик. Еще осенью прошлого года он совершил свой первый таран, уничтожив смелым ударом «Мессершмитт-109». Надвях он протаранил второй немецкий самолет.

Поднявшись в воздух по тревоге, Ковзан встретил звено бомбардировщиков «Ю-88» и бросился в атаку. Отколов от

звена один самолет, он начал его обстреливать. Бой длился несколько минут. Когда у Ковзана кончился запас патронов, он удачным разворотом зашел в хвост бомбардировщику и винтом обрубил его руль глубины. «Юнкерс» мгновенно потерял устойчивость и камнем рухнул на землю.

Ковзан совершил удачную посадку на лесной поляне, сохранив свой самолет почти невредимым.

Л. Ющенко.

50 ЧАСОВ В ОСАЖДЕННОМ ТАНКЕ

КАЛИНИНСКИЙ ФРОНТ, 19 марта. (Спец. корр. ТАСС). В бою за одно из селений героически сражался танковый экипаж лейтенанта Добовик. Стремительными ударами танк разбил два противотанковых орудия, два ДЗОТ'а, три миномета, уничтожил более 20 фашистских солдат и офицеров и разгромил штаб неприятельской части.

В разгар боя танк наскочил на мину и был поврежден. Гитлеровцы трижды поджигали машину, и танкисты трижды ту-

шили пламя. Экипаж осажденного танка героически отбивал атаки врага в течение 50 часов.

Как только селение было очищено от немцев, танк был быстро восстановлен и вышел на выполнение нового задания. После отличного завершения операции все члены героического экипажа — старший сержант Трофимов, сержант Максименко и красноармеец Малай — подали заявления о приеме их в ряды ВКП(б).
Е. Корявичев.

К севу готовы

Успешно проходит подготовка к весеннему севу в ряде колхозов района.

В Валавском колхозе им. Пугачева сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован полностью. Семена засыпаны и проверены на всхожесть. К сельхозработам обучаются 2 пары крупного рогатого скота. Организованы звенья.

Полностью отремонтирован сельхозинвентарь и засыпаны семенные фонды в колхозах Чернухинского сельсовета. В Плотинском и Коробихинском колхозах готовят крупный рогатый скот к сельхозработам.

НАША ПОБЕДА

Игра „Рейд в тыл врага“.

В дни великой отечественной войны каждый пионер Советского Союза должен воспитать из себя смелого, храброго, закаленного бойца.

Ученики Барминской средней школы 8 марта организовали игру „Рейд в тыл врага“. В назначенный день все учащиеся собрались в школе. Все вооружены. У кого имелась винтовка, у кого гранаты (макеты) и т. д. Наш класс, 7-й «А», был обороняющим, а 2 пятых и два шестых наступающие. Ровно в 10 часов мы вышли. Было ясное утро. Небо без облачка. Солнце ярко сияло. К половине одиннадцатого мы заняли огневую позицию. Это была сильно пересеченная местность. Справа от нас простиралось озеро. Впереди — луга. Слева — кусты. Мы лежали на краю оврага, который порос кустарником. Впереди, метрах в ста, выставили наблюдательные посты. Сзади цепью рассыпались стрелки. А в тылу — штаб отряда. При нашем взводе имелось два «станковых пулемета» (трещеток) и два ручных. Остальные учащиеся были вооружены винтовками и гранатами. При нас было четыре санитарки, которые находились тут же с нами и были так же вооружены. Не прошло и часу, как связист доложил с наблюдательного пункта, что противник находится всего в километре от нас и что по всем направлениям рассы-

дают разведчиков. Через некоторое время в штаб привели ценных разведчиков. Противник нас не обнаружил. Он наступает еще в неразвернутом виде. Наш командир Витнов отдает приказ — приготовиться к бою, но молчать, не обнаруживать себя. Мы подпускаем противника на самое близкое расстояние. И вот, по сигналу командира, заработали сразу все пулеметы, защекали винтовки. Противник этого не ожидая. Среди его рядов паника, и он откатывается назад. Он обнаружен. У него нет больше средств обойти нас и он решает лобовым ударом выбить нас. Отступив на полкилометра, он сконцентрировал свои силы и яростно идет в атаку. Наши бойцы поднимаются и, стреляя на ходу, переходят в контратаку. Противник в панике. Он беспорядочно начал отступать. Мы начали его преследовать. Но вот раздались звуки барабана, павезавшего о конце игры. Мы собрались все около наш-го штаба. Здесь старший командир игры объявил, что победа за нами. После все организованно пошли в школу. Надолго глубокое впечатление останется у учащихся после этого дня. Игра была закончена в 3 часа.

Вилюзин Н., боец-разведчик, ученик VII класса.

Из боевых эпизодов НАХОДЧИВОСТЬ

ДВА РАЗВЕДЧИКА ВЗЯЛИ В ПЛЕН 18 НЕМЦЕВ

ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 21 марта. (От специального корреспондента «Комсомольской правды»). Разведчики сержант Николаенко и красноармеец Баладин осторожно пробрались к селу, занятому фашистами. Выявив расположение огневых точек противника, разведчики решили забросать гранатами хату, где разместились немцы. Они подползли к дому. Но в это время по селу ударила наша дальнобойная артиллерия. Снаряды рвались рядом. Из хаты выскочили немецкие солдаты и стали в панике разбегаться. Не растерявшись, разведчики бросились им навстречу и скомендовали: «Сдавайтесь!» Восемнадцать перепуганных солдат бросили оружие и сдались в плен, Николаенко и Баладин доставили их в свою часть.

Девушки-патриотки.



Медсестры Н-ской гвардейской дивизии. (Слева направо) Людмила Новикова и Елизавета Козакова, самоотверженно работающие на фронте. Фото Д. Чернова. Фотохроника ТАСС

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

Протравливание семян

В деле повышения урожайности протравливание семян занимает одно из первых мест. Для того, чтобы посевной материал был качественней, его протравливают при помощи различного вида ядов. Способов протравливания существует 3: мокрое, полусухое и сухое.

В условиях нынешнего, 1942, года, большее распространение должно получить мокрое и полусухое протравливание. Это объясняется тем, что посевной материал большинства колхозов имеет влажность выше 17 проц.

Мокрое протравливание производится 0,13 раствором формалина. Раствор готовят перед работой из расчета: 1 часть 40 проц. (продажного) формалина на 300 частей воды. Нельзя использовать формалин с осадком, так как он своим действием понижает всхожесть семян. Чтобы уничтожить осадок, формалин разводят в теплой воде с раствором соды (на 1 литр воды 8 граммов беливой соды). На литр формалина берут 1 литр содового раствора. Так как осветленный формалин имеет меньшую крепость, то на одну его часть надо брать не 300, а 150 частей воды. Раствор формалина готовят в кадках и опускают в него на 3—5 минут мешок или корзину с семенами. По истечении 3—5 минут зерно вынимают, дают стечь раствору и после семена ссыпают в кучу, которую покрывают брезентом, смоченным раствором формалина. Покрытые семена держат в куче 2 часа, после чего их рассыпают тонким слоем на скважнике в тени для просушки. Иногда, вместо опускания семян в раствор, поливают ворох семян раствором формалина из лейки, хорошо перелопачивая весь ворох. После смачивания поступают так же, как и в первом случае.

Мокрое протравливание можно производить не раньше, чем за 2—3 дня до посева. При этом для протравливания 1 тонны зерна нужно 100 литров раствора, т.е. одним литром 40 проц. формалина можно протравить 30 центнеров семян.

Полусухим способом протравливания зерно не пропитывают, а лишь слегка смачивают раствором формалина из опрыскивателя или лейки. Для полусухого протравливания берут 0,5 проц. раствора формалина (на 1 часть 40 проц. формалина 80 частей воды). Смоченное зерно перелопачивается и затем покрывается брезентом на 4 часа. Последующая просушка зерна не требуется. Способ протравливания: на 1 тонну ячменя требуется 15 литров 0,5 проц. раствора формалина, на 1 тонну овса — 30 литров 0,5 проц. раствора формалина, т.е. 1 литром 40 проц. формалина можно протравить 27 центнеров овса или 54 центнера ячменя. Семена пшеницы и ржи таким способом протравливать нельзя.

Для ржи и пшеницы, имеющей нормальную влажность не выше 17 проц., применяется сухой способ. Он заключается в смешивании семян с порошкообразным ядом. На одну тонну берут: парижской зелени 0,5 кг., препарата АБ — 1,5 кг. Протравливание производится в машинах «Идеал», «Урожай», «Победа» или в специально приспособленных бочках. Вращать бочку или барабан машины надо 5—6 минут. Необходимо иметь в виду, что сухие препараты ядовиты, а поэтому надо соблюдать меры предосторожности.

ПАНОВ, агроном МТС.

По городу и району

Героическому населению Ленинграда

Чернухинский колхоз «Вперед» героическому населению Ленинграда посылает 1 тонну пшеницы, полтонны мяса, колхоз им. Войкова — полтонны хлеба, 150 литров молока, колхоз им. 1 мая — 300 литров молока, 50 кг. мяса и 2 центнера ржи.

На самолет „Пионер“

Учащиеся Елховской начальной школы на постройку самолета «Пионер» собрали 185 руб. Инициативу в этом проявили: Карасев М., Лукоянов Н. (3 класс), внесшие по 11 руб., Панкратова Р. (3 класс), Бутусов А. (IV класс) — по 10 руб.

Внося деньги, учащиеся заявили: «Пусть самолет «Пионер» сильнее громит проклятого врага. Никакой пощады немецким захватчикам!».

Миронова, зав. Елховской школой.

На строительство танка „Лысковский колхозник“

Трактористы и служащие Макарьевской МТС внесли на танк «Лысковский колхозник» 2250 руб. Баранов, Изотов и Кузьмин внесли по 100 руб. каждый. Курешанов.

Собираем запасные части

Комсомольцы Макарьевской МТС собрали на 250 руб. запасных частей.

ПИСЬМО С ФРОНТА

Здравствуйте дорогие земляки — учителя Лыковского района, шлю я вам свой боевой привет с фронта.

Товарищи учителя, я выбыл из вашего коллектива на защиту родины, на разгром врага. Воспитание, которое получил в своем коллективе, я перенес в ряды Красной Армии, в ряды ее бойцов. Воодушевленные приказом Наркома обороны т. Сталина, мы продолжаем теснить фашистские орды все дальше на Запад попутно петребя тех, кто не хочет сложить оружие. Враг бежит. Он скоро будет разбит. Товарищи, усильте свою работу в обучении и примите активное участие в весенне-полевых работах — это ваша помощь фронту.

Политруц М. С. ХРАМОВ.

ЛАРЧИК ПРОСТО ОТКРЫВАЛСЯ

В колхозе «Единство» (Богомолово) надой молока на фуражную корову не более 3-х литров. Корма коровы получают в достаточном количестве. Чем же объяснить, что коровы дают мало молока? Это объясняется чрезмерной загруженностью заведующего фермой тов. Командирова Степана

Кузьмича разными делами (из объяснений зав. фермой).

А сколько дает молока корова, принадлежащая лично Командирову С. К.? — 10 литров. Почему так много? Да потому, что зав. фермой Командиров С. К. заботится больше о личном хозяйстве, чем о колхозном животноводстве.

Ответственный редактор Ф. Н. СДОБНОВ.

Лысковский колхоз им. М. Горького продает ржаную солому в любом количестве.

Правление.

Лысковскому Торгу ТРЕБУЕТСЯ БУХГАЛТЕР

на самостоятельную работу в совхоз „Воротынец“, — рабочие гужтранспорта и сторожа на работу в г. Лысково.

За справками обращаться в контору Торга, г. Лысково, ул. Урицкого, дом № 39.